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folytatás a 4. oldalon

Csanádi  Imre
Karácsony fája

A Karácsony akkor szép,
hogyha fehér hóba lép-
nem is sárba, latyakba...
Ropog a hó alatta.

Hegyek hátán zöld fenyő,
kis madárnak pihenő-
búcsúzik a madártól,
őzikétől elpártol.

Beszegődik, beáll csak
szép karácsony fájának-
derét-havát lerázza,
áll csillogva, szikrázva.
Ahány csengő: csendüljön,
ahány gyerek: örüljön,
ahány gyertya: mind égjen,
karácsonyi szépségben.

Áldott karácsonyi ünnepeket, sok örömet, egész-
séget és sikerekben gazdag, boldog új esztendőt
kíván, Lövéte Önkormányzata
nevében,
Lázár Zoltán,
polgármester

Isten Betlehemi Csillaga száműzte az éj sötétjét…

 Karácsony éjszakáján öröm hangzik mindenfelől. Kántálnak
a gyerekek és felnőttek. Az otthonokban csillognak a karácsony-
fák, a díszek, a csillagszórók és a gyertyák. A szeretet lángjában
izzanak a szemek. Fényárban úsznak a templomok és búgnak az
ünnepi harangok. Átöleli egymást szülő és gyermek, férj és fele-
ség, ellenség és jó barát, kezet ráz a hívő és a hitetlen, éjféli mi-
sére siet a közömbös, hogy Isten Atyánk családi közösségében
velünk együtt hódoljon a Csodálatos Tanácsadó, az Erős Isten,
az Örök Atya és a Béke Fejedelme jászoltrónusa előtt (vö. Iz
9,5). Egyházi közösségünk ujjongó örömmel megy a templom-
ba, hogy megemlékezzen a világtörténelem egyik legcsende-
sebb és legtitokzatosabb pillanatáról, amikor egy ártatlan csöpp-
ség pici testében, a legszegényesebb körülmények között Föl-
dünkre lépett az Isten, és megosztotta velünk boldog életét,
megajándékozott őszinte barátságával és isteni szeretetével. A
karácsony nem érzelgős népszokás. Ezen a napon "üdvözítő Is-

tenünk kinyilvánította jóságát és ember-
szeretetét, megmentett minket" (Tit 3,4).
Karácsony titkát csak homályosan ismer-
jük: Isten emberi testet vett magára és Jézus
Krisztus személyében közöttünk élt. De
hogy ez valójában hogyan történt, ezt csak
az istenkereső tudósok sejtik a historizáló,
örök igazságokat történelmi eseményekre
bontó bibliai tanúvallomásokból.

 Az Úr érkezése csendben és homályban
történt, éjszakának idején. Isten érkezését
nem jelezte fényesen kivilágított pályaud-
var, sem fényárban úszó repülőtér. Eljövete-
lekor nem tolongtak körülötte a szenzáció-
éhes újságírók, sem a rádió- vagy tv-ripor-
terek. Isten feltűnés nélkül érkezett Betle-
hembe. A nyüzsgő tömeg a betlehemi forga-
lomban tudomást sem szerzett róla. Csak az
egyszerű emberek vették észre a halkan ér-
kező jövevényben a várva-várt Fennvalót.
Sötétedéskor érkezett Betlehembe. Ismeret-
lenül és feltűnés nélkül. Ki ismerhette fel?
"A világba jött, a világban volt, általa lett a
világ, mégsem ismerte föl a világ. A tulaj-
donába jött, de övéi nem fogadták be" (Jn
1,10 - 11).
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KIVONAT,
a helyi tanács 2015. decemberében tartott rendes ha-

vi gyűlésén készült jegyzőkönyvből

A gyűlésen jelen van 11 tanácsos, két helyi tanácsos in-
dokoltan hiányzik.
Megválasztották a gyűlést vezető elnököt,  Mihály Já-
nost.
A gyűlést vezető elnök ismerteti a napirendi pontokat,
az alábbiak szerint:

1.) Előterjesztés, határozatjavaslat a 2015-ös évi költ-
ségvetés kiigazítására vonatkozóan,
2.) Előterjesztés, határozatjavaslat a Szent Gellért Ala-
pítvánnyal való együttműködési szerződés megkötésé-
re vonatkozóan, a 2015-ös évi "Őrangyal Program"
megszervezésére,
3.) Kérések  és más problémák megvitatása.

 A 2015-ös évi költségvetés kiigazításáról szóló elő-
terjesztést a könyvelőnő ismertette.
A Megyei tanács, valamint a Megyei Közpénzügyek
községünknek leosztottak az áruforgalmi adóból cél-
irányosan  43.000 lejt a tanügyi alkalmazottak fizetésé-
re és a fizetés utáni járandóságok kifizetésére.

 Ugyancsak az áruforgalmi adóból 150.830 lejt osz-
tottak  le,  amely összegből 100.830 lejt a községi utak
és utcák javítására, és 50.000 lejt az iskola központi fű-
tési rendszeréhez még szükséges anyag beszerzésére
javasolunk.

 A lakossági fütéspótlék kifizetéséhez jövedelmi és
kiadási részen is be kellett tervezni 34.000 lejt.

 A költségvetés bevételi részén egyes bevételi forrá-
soknál a betervezett összegnél sikerült többet megva-
lósítani, ami maga után vonta a költségvetés módosítá-
sát, bevételi és kiadási részen, 11.000 lejjel, kiadási ré-
szen a fenti összeg a következőképpen oszlik meg:
2.000 lej a polgármesteri hivatal alkalmazottainak fize-
tése utáni járandóságok kifizetésére, 9.000 lej pedig a
kultúrotthon anyagi költségének kifizetésére, színpadi
kellékek (függöny, stb) vásárlására.

 A fentiek szükségessé teszik  a költségvetés kiigazí-
tását.

 A költségvetés végrehajásának elemzéséből kitű-
nik, hogy egyes kiadási fejezeteknél  nem használták el
a betervezett, jóváhagyott költségvetési hiteleket,  úgy-
szintén vannak költségvetési fejezetek, ahol nem elég-
séges a tervezett hitel, és ezért szükséges a hitel módo-
sítása. A fel nem használt hitelek nagyrészét a kultú-
rotthonnál szükséges színpadi kellékek vásárlására ja-
vasoljuk.

 A határozatjavaslat megvitatása után  a tervezetet ti-
zenegy szavazattal jóváhagyták.

 A második napirendi pont keretén belül ismertették
az előterjesztést a Szent Gellért Alapítvánnyal való
együttműködési szerződés megkötésére vonatkozóan,
a 2015-ös évi "Őrangyal Program" megszervezésére.

 A fent megnevezett program keretén belül a 2015-
ös évben az alábbi rendezvényeket szervezték meg:

maszkabál, húsvéti készülődés, majális, nyári tábor,
szüreti bál, karácsonyi készülődés, amelyeken  testi és
szellemi fogyatékkal élő 10-30 év közötti fiatalok
vesznek részt, segítve ezen személyeknek a társada-
lomba való beilleszkedését.
Ezen program három helységet érintett: Kápolnást,
Szentegyházát és Lövétét. Ismerve azt a tényt hogy a
2015. évi jóváhagyott költségvetésben 1.000 lejt irá-
nyoztak elő a fenti program  támogatására,  az összeg
kifizetéséhez szükséges a testület jóváhagyása.

 A határozatjavaslatot a jelen levő testületi tagok 11
szavazattal jóváhagyták.

 Az utolsó napirendi pont keretében ismertették a
két családorvos kérését, amelyben kérik a bérleti szer-
ződések meghosszabítását, valamint Biró Csilla Rozá-
lia kérése, amelyben a hivatal épületében megürese-
dett helyiséget kéri bérbe.

 A polgármester javaslata, hogy ezeknek a kérések-
nek megvitatását és jóváhagyását napolják el a követ-
kező gyűlésre, hogy minél alaposabban lehessen ezek-
nek a törvényes  hátterét megnézni.
A javaslattal a jelenlevők egyetértettek.

 Javaslat hangzott el, hogy a kultúrotthonban lévő

mindkét öltözőt használhatóvá kell tenni, ugyanis csak
az egyik használható és szükség lenne a másikra is.

 A testületi tagok felhívták a figyelmet, hogy a köz-
pontban található épülethez, amelyben üzlet és bárok
működnek egy vészkijáratot (vas lépcső) építettek,
amely rontja a tájház és a könyvtár előtti tér arculatát
és nem illik a táj jellegéhez. Javasolták a lépcső lebon-
tását, ha az törvénytelenül épült.

 A további megbeszélések a központ rendezési ter-
véhez kapcsolódtak és főképpen a közterületek -  mint
például a műemlék környéke - jogtalan használatára
irányultak, amelyeket fizikai személyek építkezési
anyagok, használatlan járművek  tárolására és más cél-
ra használnak.
A vitából  véglegesen  arra következtetésre jutottak,
hogy  ha nem foganatosítanak intézkedéseket a fenti
problémák megszüntetésére, ez negatív eredményhez
vezethet. Javaslat hangzott el egy bizottság alakításá-
ra, amely besegít a fenti probléma megoldásába a köz-
pont rendezési terv kivitelezése előtt.

 Javaslat hangzott el, hogy a Szelterszi utat is javíta-
ni kellene.

 A polgármester válasza, hogy a kőkitermelő cégek-
kel folytatott megbeszélés során, a cégek felvállalták
ezen útszakasz javítását (grederezést és kövezést).

 A Nádpataki út javításának szükségességét is meg-
beszélték.

 A falu központi terének kialakításához használandó
anyaggal kapcsolatosan több javaslat hangzott el: le-
hetne aszfalt és térkő, vagy készülhetne kockakőből is.
Más probléma és kérdés nem lévén, a gyűlés munkála-
tait bezárták.

    Gyűlést vezető elnök,                               Jegyző,
            Mihály János                                 Miklos Ida
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Elkészült a szentegyházi híd
Befejeződött a 132-es megyei út felújítása

Elkészültek a 132-es megyei út szentegyházi szaka-
szán a vasgyár előtti híd aszfaltozásával. Hargita Me-
gye Tanácsa beruházásokért felelős munkatársai de-
cember 11-én, pénteken terepszemlét tartottak, meg-
vizsgálva a hidat, amelyen kész az aszfaltréteg, és je-
lenleg a közelében lévő parkoló aszfaltozásának utol-
só lépései történnek. Mint azzal már a sajtó részlete-
sen foglalkozott, gondok merültek fel az új átkelő
megépítése folyamán, amelynek megépítésére azért
volt szükség, hogy ne a későbbiekben, a már felújított
úton kelljen elbontani a régi hidat. Így a kivitelező
még ebben az évben elkészült az új híddal. Sikerült
áthelyezni a munkálatokat akadályozó vízvezetéke-
ket, és most már a betonelemekkel megerősített új át-
kelőt biztonságosan átadhatják a forgalomnak, így az
57 millió lej értékű európai uniós projekt utolsó na-
gyobb problémája is megoldódott.

Csíkszereda, 2015. december 11.

Itt van az ünnep, a gyönyörű

 Nagyon megfogott az egyik vasárnap a szentbe-
szédben elhangzó gondolat: lehet pénzed, drága ko-
csid, menekülhetsz a világi élvezetekbe, tarthatod
magadat másoknál különbnek, büszke lehetsz befu-
tott karrieredre, ha a lelked üres, ha a szíved zárva van
mások befogadására, mások keserűségének az enyhí-
tésére, csak áltatod magad, hiszen valójában nem
vagy boldog, nincs meg a lelki békéd és nyugalmad.
Folytathatnánk a gondolatot azzal, hogy valahogyan
olyan "legyintős" világban élünk, mindenre rá tudjuk
vágni "az akkor volt", haladjunk nagy léptekkel előre,
vissza se nézzünk, észre se vegyük, hogy a nagy haj-
szában embertársaink lelki világába gázolunk bele,
megbántva egy életre, valahogyan többet akarunk
mutatni, mint akik valójában vagyunk.

 És itt kell megálljt parancsoljunk magunknak, rá
kell ébredjünk, hogy igenis vissza kell kanyarodjunk
néha gyermekkorunk karácsonyára, fel kell idézzük
magunkban azokat a meghitt téli estéket, amelyeket a
lövétei székely családban megéltek békében, szere-
tetben a pislákoló lámpa vagy gyertya fényénél. Ami-
kor még a falra vetődő árnyékoknak is varázsa volt,
és ha nagyapó, nannyó vagy a szülők belekezdtek egy
szép mesébe, vagy egy "gyufaárus lány" történetébe,
akkor megvolt teremtve a földi mennyország a család
számára.
Hajlamosak vagyunk magunkkal elhitetni (és mások-
kal is), hogy az ünnepek minden évben ugyanazok, a
körforgás ismétlődik, pedig ez sem így kellene le-
gyen, hiszen minden évben másként kellene megélni
az ünnepeket, egy kicsit minden évben iparkodhat-
nánk a jó felé és ha minden évben le tudnánk mondani
egy rossz szokásunkról, az volna az igazi ünnepre va-
ló készülődés. Rá kell eszméljünk, fel kell figyeljünk
arra, hogy a nagy rohanásban egyre jobban bezárjuk
szívünket mások befogadása előtt és innen már csak
egy lépés, hogy bezárjuk a kaput is ismerőseink és ba-
rátaink előtt. Akkor nem csoda, hogy elfelejtjük az Is-
ten áldja meg, Jó napot adjon az Isten és a Dicsértes-
sék Jézus Krisztus köszöntéseket.
Bármennyire is ágálunk nagy modernségünkben, egy
adott pilanatban ráébredünk, hogy valamit menet
közben elrontottunk, minden nem jött be emberi szá-
mításunk szerint, nem látunk megoldást, kiutat prob-
lémáink megoldására. Ez az a pillanat, amikor azon-
nal vissza kell kanyarodjunk az egyszerű betlehemi
istálló szegényes jászolához, a jajveszékelés helyett
magunk elé kell képzeljük a Szent Családot, akik nem
rázták az öklüket az ég felé, hanem Isten akaratában
belenyugodva, békében, szeretetben, de a kicsi Jézus
mosolygós arcával élték át a legszebb estét, szívüket-
lelküket kitárva, várva a vendégeket, mert tudták,
hogy az egyszerű pásztorok már úton vannak.

 Milyen megható a lövétei betlehemesben a vén
pásztor köszöntője a kicsi Jézushoz:

"Szerelmes Jézusom, miért szenvedsz ennyit,
Hogy ily nagy rabságban münköt nem hagytál itt,
Honnan érdemeltünk mű bűnösök ennyit,
Ily nagy szegénységben miért születtél itt?
Ily nagy jóvoltodért Tenéked mit adjak,
Édes kicsi Jézus elődbe mit nyújtsak,
Drágább ajándékkal én nem táplálhatlak,
Hanem egy juhbőrrel mostan bétakarlak"

 Hát igen, ez az igazi lelki béke, az az igazi tisztel-
gés a kicsi Jézus előtt, amikor szívedet, lelkedet kitá-
rod, és nem mindig csak a te bajodon jajveszékelsz,
mintha csak neked volna gondod-bajod.

 Régi idők állítása, amelynek mostani világunkban
is mély súlya van: "jaj az özvegynek és árvának".
Amikor ezt mondják keservesen, az ember úgy érzi,
mintha a jaj szót tíz "j" betűvel mondanák, hiszen eb-
ben a szóban benne van a fájdalom, keserűség, védte-
lenség, hogy a kiút csakis a betlehemi jászol felé ve-
zető út lehet, hiszen Ő mindenkinek a vigasztalására
született.

 Adja a jó Isten, hogy minden család találja meg
lelki békéjét, ez az ünnep legyen a szeretet, megértés,
egymásra figyelés ünnepe és akkor a kicsi Jézus mo-
solyogva néz ránk a betlehemi szegényes jászolból,
hiszen:
"Nem ragyogó fény közt nyugoszik,
Bársonyos ágya nincs neki itt,
Csak széna, szalma, koldusi hely,
Rá meleget a marha lehel."

Lázár Béla

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és
Boldog Új Évet kíván a Lövéte Közbir-

tokosság Vezetősége.
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folytatás az 1. oldalról

 Az Úr Jézust egykor nem fogadták be Betlehem-
ben és azóta sem fogadják sokfelé. Ma lefoglalnak a
karácsonyi előkészületek. A nagy ajándékozás köze-
pette észre sem vesszük Isten legnagyobb ajándékát,
Jézus Krisztust és az isteni élet felmérhetetlen kin-
cseit. Több mint 2000 év óta fenyeget a veszély,
hogy kényelmesen bezárkózunk andalító világunkba
és észre sem vesszük, amikor az Úr elhalad közöt-
tünk. Utcáinkon jár, de nem ismerjük! Csodálkozha-
tunk, ha többen vallják és cselekedeteikkel tanúsít-
ják, hogy nincs Isten és semmiféle számonkérő Ha-
talom? Sokan nem tapasztalták még meg Isten irgal-
mát, jóságát és szeretetét. Nem találkoztak vele. Ho-
gyan is láthatnák meg életük értelmét? Minek is hin-
nének a jövőben?

 Isten éjjel jár és ez azt jelenti, hogy könnyen át-
alusszuk érkezését. Egykor a júdeai pusztában csak
kevesen ébredtek fel halálos álmukból. Aludtak,
amikor kihirdették: "Ma megszületett Megváltótok,
Krisztus, az Úr" (Lk 2, 11). Isten Fia ma utcáinkon
és tereinken jár. Közöttünk, de éppúgy húzódozunk
Tőle, mint egykor a betlehemiek a szállást kereső Is-
ten előtt. Nem bízunk meg benne, és félünk tőle. Is-
ten karácsonykor újra szívünk kapuja elé áll, kopog-
tat és bebocsátásért esdekel. Szállást keres. Vajon fé-
lünk őt befogadni? Megváltónkat és Istenünket? Je-
lenléte szívünkben vajon nem alakíthatná át életünk
néhány sötét zugát, emberi tehetetlenségünket és ár-
vaságunkat? Nem fordíthatná jobbra sorsunkat?

 Karácsony azt jelenti, hogy Isten a mi csodálatos
Tanácsadónk és Erősségünk, biztos jövőnk és mene-
dékünk, akire mindig ráhagyatkozhatunk. Ráhagyat-
kozhatunk a gazdasági nehézségekben és kilátásta-
lanságban, a bajban és a vészben. Mit érnek ragyogó
gazdasági terveink, a mélyenszántó reformok és in-
tézkedések, ha nem vagyunk képesek befogadni Is-
tent és nem tárjuk ki előtte szívünk kapuját? Izajás
próféta arra figyelmeztet, hogy csak Istennel fordul-
hat jobbra sorsunk: "Csak az Úrban van üdvösség
és erő"  (Iz 45,24). Isten Betlehemi Csillaga száműz-
te az éj sötétjét, új kezdetet, új fellendülést hozott.
Tervei szerint van jövő. Nem jó úton haladunk, ha
terveink ellenkeznek az Övével vagy keresztezik azt.
Ő nem támogatja címekre, hatalomra, pénzre éhes
káros szenvedélyeinket, a kizsákmányolást, a kor-
rupciót és az intrikát. Tervében a szeretet civilizáció-
jának kiépítése és az emberséges magatartás szere-
pel.

 Isten 2015 karácsonyán is körüljár a világ forga-
tagában. Kopogtat és szállást keres az emberi szí-
vekben. Aki szemfüles, felismeri Őt, befogadja,
meghallja és meghallgatja szavát. Gyöngédségünk
és jószívűségünk embertársaink iránt azt tanúsítja
majd, hogy a betlehemi Gyermekben felismertük Is-
ten Fiát és befogadtuk Őt.

Tódor Attila

A szeretet demonstrációja

Csalódva utcára vonult a szeretet,
tiltakozva hit, remény társaságában.

Nyissátok már ki a megkövült szíveket!
Esélyt adva nekem és egymás számára.

Ölelést, meleg szót, meghitt együttlétet!
feliratú transzparensekkel demonstrál,
manipulált fogyasztók, ez nektek élet?

Karácsonyfa alatt, csomagolt lom, nejlon sál.

Szívbe és lélekbe szülessen ünnep,
Szeretnék én, lenni  a  legszebb ajándék,
bálványotok ne legyen a díszes küllem!

A Drága holmik helyett szívcsordulásig
Békés Szeretet - legyek én a családé,
csak velem juthattok el a Messiásig!

2014.
György Emőke

Karácsonyi hangulat

 A gyerekek kézműves vására volt vasárnap, december
20-án a Népházban, délután pedig a közösen mondott
Szent Család.

 Több mint 10 éve, hogy a kézműves vásárt megtartjuk
a gyerekekkel. Karácsonyfa díszeket készítenek az iskolá-
ban és a Tájházban, majd árusítják nagy élvezettel és sze-
retettel. Gyűl egy kis osztálypénz, szeretik a vásár hangu-
latát. Köszönöm mindazoknak, akik felpártolták őket!

 Délután 3 órától a Szent Családot végeztük el Gál utca
szerint. Ennek is hagyománya kezdett lenni, hogy közö-
sen a Népházban mondjuk el, mert vannak olyanok is,
akik csak ezen tudnak részt venni, mert nincs az ők utcá-
jukban Szent Család.

 Mindenkinek békés, boldog karácsonyi ünnepeket kí-
vánok, a Jézuska töltse meg új reményekkel szívüket!

Fazakas Ágnes
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Mindig van választás

  Az olvasás, az írás és a helyesírás az általános
iskolában - vagy esetenként már azelőtt - elsajá-
títandó szükség, ahhoz, hogy az emberi társada-
lomba szervesen be tudjunk illeszkedni, hogy
normális értelemben vett felnőttekké válhas-
sunk, nem mellesleg verbális kifejezésünk gaz-
dagodik, csakúgy mint a gondolkodásmódunk és
a képzeletünk ezek által is. Egyszerű szóval
mondhatni: fennmaradásunk egyik alapvető kul-
csai.
   A tanulás főképpen a gyerekek számára egyfaj-
ta felfedezés kéne legyen, örömteli dolog, mert
anélkül csak erőltetés, kínlódás az egész. Elég
sok gyereknél előfordul a diszlexia, diszgráfia,
diszkalkulia, rengeteg tünettel, problémával.
(Egyes becslések szerint a gyerekek egyharmada
küzd tanulási nehézségekkel, és az azok miatt ki-
alakuló magatartászavaroktól, rossz iskolai ered-
ményektől.) Ezek az egyébként normál képessé-
gű gyermekek messze elmaradhatnak olvasás,
írás, beszéd terén a társaiktól, de más területeken
zsenik is lehetnek.(!)
  Betűtévesztések, magánhangzócserék, számok,
szavak összekeveredése, szómegtalálási nehéz-
ség, tükörírás, és még sok más tünet hozza át
ezen zavarokat, és nagyon fontos az, hogy idő-
ben felismerjék a szülők, pedagógusok; a gyer-
mek kapjon megfelelő kezelést, ami által javul-
nak a képességei, nem lesz tele kudarcélmény-
nyel, szorongással, önbizalomhiánnyal, önérté-
kelési zavarokkal, és sikeres, boldog, depresz-
sziómentes felnőtté válhat. (Minden gyerek sor-
sáért elsősorban a szülő felelős - ezt ne feledjük
el, és ha lehet, fontos segíteni.)
   A diszlexia a korai gyermekkor során a koordi-
náció elsajátításának sikertelensége miatt alakul
ki, a két agyfélteke összehangolt működésének
hiánya okozza. Jó hír az, hogy az agyféltekék
működését lehet fejleszteni különféle speciális
mozgásokkal, művészetterápiával - az érzék-
szervek általi fejlesztésekkel, akár otthon elvég-
zendő gyakorlatokkal, stb., és nem utolsó sorban
nagyon fontos a pozitív megerősítések átadása a
gyereknek. Mondhatjuk azt, hogy a diszlexia és
a többi ehhez társuló probléma egyszerű ideg-
rendszeri funkció, nem diszfunkció...
  Mit tud segíteni ezen esetekben egy
kineziológus? A tanulási nehézségek okának fel-
derítésével, a tanulási lehetőség megtagadásával
járó érzelmi stressz feloldásával, esetenkénti
speciális korrekciós gyakorlatokkal együtt képes
segíteni a szervezet öngyógyításában. Mert min-
dig van választás.
(Péter Éva Erika - kineziológus-hallgató, II-es
modul, One Brain)

Középajta, 2015. nov. 21

Kedveseim!

 Köszönöm az ajándék Kiáltókat. Mindeniket érdeklő-
déssel elolvasom. Hetvenhetesen is az olvasás nekem leg-
szebb időtöltésem. Modern információs eszközök ide
vagy oda, a könyvet semmi nem pótolhatja.

 Az öregség jó is lenne, ha előző életünk idején nem
gyűjtögetnénk össze olyanokat mint: reuma, porckorong
kopás, koszorúér szűkület, pleuríta, agysorvadás... Mind-
ezek nagyon megkeserítik ezt a szép kort. Így is tartják:
Sokat élni mindenki szeretne, de megöregedni senki.

 Nehéz olyant mondani, írni, amit már előttünk el nem
mondtak volna. Leveleim élménybeszámolók voltak. Ha
még sikerül írnom, ezután is azok lesznek. A Lövétén
megélt három évtized sok-sok élménnyel gazdagított en-
gem. Szegény lennék nélkülük. Valami néha elmondásra
késztet. Ezért írom a leveleket, melyeknek nálatok hely
jutott.

 Három évet a lövétei tanyavilágon szolgáltam. Onnan
veszem az alábbi történetet.

 Pionírtevékenység keretében vetélkedő zajlik a
Kirulysarki részen. Vendégcsapatok is vannak. Román is-
kolából is, Szászhomoródról. A hivatalos vetélkedő után
szórakoztató játék folyik. Számháború. Nagy a zaj, a kia-
bálás, hiszen a kürtszó után elindult a támadás.
Egyszercsak ijedt sikoltozás kezdődik. Össze-vissza fut-
kosás. Kiáltások: Ne, a medve! De mekkora! Vai mamă!
Ursul cu puii!..... Mi felnőttek is a menekülők felő igyek-
szünk. Ki itt, ki amott tűnik elő. A szemfüles gyorsabbak
látták a mackómamát és boccsait is.... A nagy zűrzavarban
alig jutottunk észhez. Ilyenkor pedig a lélekjelenlét na-
gyon szükséges. Jó akinek van.

 Csapatunk egyik fiúcskája, sebesülten futott az iskola
felé. Az Orbán gyermek lángoló arcal, elszánt tekintettel
ért az udvarra. Hátára csapott a medve. Mikor leszedtük
róla a tépett, szakadt ruhát és elhangzottak: Jaj milyen vé-
res, csúnya seb! Sok-sok száj kiabált. A talán VI. osztá-
lyos hősünk, akkor vált halovánnyá és hideg verejtékező-
vé. Akkor fogta fel, hogy percekkel ezelőtt, egy kicsinyét
féltő nagyvad karmai közül szabdult. Egy pillanatra össze
is csuklott. A körülötte sopánkodók, mindannyian
mészszínüek, talán még ijedtebbek voltunk, mint a sebe-
sült.
Istennek hála ezt a gyermeket lövétei édesanya szülte.
Talpra ejtette. A fiú talpon is maradt. Oly-annyira talpon,
hogy még a medve csapása sem tudta ledönteni róla. Fel-
nőttet is próbáló lélekjelenléte pedig mindannyiunk be-
csületét megmentete.

 Ötven évvel ezelőtt a lövétei gyerekek ilyen székely
csemeték voltak. Én hiszem, hogy azóta sem fajult el a
székelyvér, melynek minden kis cseppje drága gyöngyöt
ér.

Szeretettel,
 Simon Áron
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A szeretet ajándéka

 Végre a kezemben tartom. Karácsony napja van és kezemben
tartom a hógömböt, amit a szüleimnek adok Karácsonyra, nem any-
nyira különleges, elég egyszerű. Egy téli táj pár fenyővel, közepén
pedig egy nagy hópihe kristályból. Fel lehet húzni és akkor zenél. A
"Csendes éj" dallamát játssza le. Még mindig nagyon szép látvány,
de az idő vasfoga már kikezdte, talapzatáról a vörös lakk helyenként
már lepattogott és maga a gömb is megrepedt egy részen, a zene se
indult már be, mégis valahogy gyönyörű volt még mindig. Ennek a
hógömbnek története van, szomorú, de szép története. Édesapám
vette anyukámnak az első Karácsonyra, amit házastársakként együtt
töltöttek, nem volt olcsó, de anyunak régi vágya volt ez a gömb. Mi-
után megszülettem, ez a gömb az én éjjeliszekrényemre került és
anyukám mindig a dallamára altatott el. Mikor öt éves voltam, nem
igazán volt pénzünk, sőt egészen szegények voltunk, engem pedig
elkapott egy csúnya betegség… Az orvosok azt mondták, beleha-
lok, bár volt rá gyógyszer, de nagyon drága volt, a szüleimnek már
csak az orvost kifizetni is sokba került. Mikor egyszer anyu a
hógömb dallamára nyugtatott, apu elhatározta magát. Így hát az
apukám, nehéz szívvel bár, de fogta a szeretett hógömböt, elvitte és
zálogba adta. A pénz, amit érte kaptunk plusz, még amit hozzá tud-
tunk tenni, elegendő volt a gyógyszerre. Így hát hamarosan felépül-
tem. Attól kezdve mindig megcsodáltuk a gömböt a zálogház kira-
katában, de visszavenni sose volt pénzünk és nem azért, mert szegé-
nyek vagyunk, hiszen apu már kapott egy jó munkahelyet és keres
is rendesen, azonban a zálogos sajnos vaskos summát kér mindig
érte. Ez lenne a történet, én pedig tíz éves korom óta erre gyűjtöm a
pénzem, tehát már négy éve, és végre meg is tudtam venni. Időköz-
ben belépek az udvarunkra kezemben a hógömbbel és már szalad is
felém a kutyám, hogy üdvözöljön. Tappancsait a mellkasomra ta-
pasztja, én elesek, a hógömb kiesik a kezemből és eltörik a jeges
földnek ütközve. Amikor meglátom, majd meghasad a szívem…
Gyorsan fogom és elrejtem a maradványokat a kutyaház mögött és
könnyeimet visszafojtva bemegyek a házba. A karácsonyfa már a
helyén van, a díszek csillognak, a piros csillag a tetején fényesen ra-
gyog. A szüleim beszélgetnek, köszönök nekik, majd besietek a
szobámba. Nem tudom tartóztatni magam, sírni kezdek és átkozom
magam a szerencsétlenségem miatt, fáj, hogy nem tudok meglepe-
tést okozni vele, fáj, hogy más, nincs, amit adjak, de a legjobban az
fáj, hogy összetörtem egy olyan tárgyat, amely megmentette az éle-
temet és az egész családnak fontos volt. Életem legrosszabb Kará-
csonya - gondolom.  Miután lenyugszok, reménykedve pillantok a
keresztre ott a szobám falán és az alatta levő kis Betlehemet ábrázo-
ló díszre.
- Édes Jézus. A te ünneped ez, téged dicsőítünk, a te születésedet
ünnepeljük. Te a szeretet királya vagy, tudod, hogy mekkora szere-
tettel akartam én ezt a hógömböt visszaadni szüleimnek. Kérlek
szépen, ha meghallasz, akkor kérlek, segíts most rajtam! - meghaj-
lok és keresztet vetek, majd kimegyek vacsorázni.

 Az ünnepi vacsora békésen telik, töltött káposztát eszünk, desz-
szertnek pedig mézeskalácsot, beszélgetünk és nevetünk, igazi Ka-
rácsonyi hangulat uralkodik, de nekem mégis ott marad szívemben
egy kis bánatfolt. Vacsora után apa feláll, és azt mondja, hogy itt az
ideje az ajándékbontásnak. Én elszégyellem magam és előtte még

kimegyek a mosdóba megmosni a kezem.
Ahogy kijövök a fürdőszobából, hirtelen három
gyors koppanást hallok a bejárati ajtó felöl.
Odarohanok, kinyitom, nem látok senkit, így le-
nézek. Amit ott látok, az lehetetlen, ott van a
hógömb. De más, mint ma reggel. Nincs repe-
dés, a lakk vörösen csillog a talapzaton, szebb,
mint valaha. Havazik, a hó már megállapodott a
talajon. Fogom a gömböt és csapot, papot ott-
hagyva rohanok a kutyaházhoz, döbbenten lá-
tom, hogy a maradványok eltűntek, elmosolyo-
dok, és csak suttogom: Köszönöm! Az öröm,
amit érzek, semmihez sem fogható, a bánat ele-
nyészik és helyére költözik a boldogság és a
mérhetetlen hit. Felállok és visszamegyek a ház-
ba, a szüleim már a fánál vannak, mosolyogva
megyek oda kezemben a hógömbbel. Édes-
anyám a szájához kapja kezét és sírni kezd, apu
boldogan mosolyog. Felállunk egymás mellé és
az ablakhoz sétálunk, anya kezébe veszi a göm-
böt és feltekeri. A "Csendes éj" megható zenéje
Karácsonyi varázzsal tölti el szívünket, nézzük
a csendben hulló fehér hópelyheket, és Keleten
az égen mintha egy csillag sokkal fényesebb
lenne a többinél és beragyogná az égboltot. Ez a
mi Karácsonyi csodánk, ez a gömb, a hozzá fű-
ződő emlék, a családi szeretet. A gömb, mint az
ajándék, melyet magától a szeretettől kaptunk.

Mihály János, VIII. A osztály

Másodikosok betlehemese az iskolában

ANGYALVÁRÓ FILMVETÍTÉS
... amíg az angyalok dolgoznak

Szeretettel várunk minden olyan szülőt, nagy-
szülőt, akire az angyalok rábíznak szentestét
megelőző délutánon (december 24-én) egy-egy
apró gyereket, jöjjön a helyi Népházba du. 4 órá-
tól kezdődő filmvetítésünkre.
Ez idő alatt a gyereke felügyeletéről természete-
sen nem áll módunkban gondoskodni, de ülőhe-
lyet, meleget, és a kis karácsonyi mesét 18 óráig
biztosítjuk.
  Ötletgazda és szervező a Lövétei Szülők Egyesülete

DIÁKOLDAL
Az alábbi kitalált történet, a VIII. osztályosok körében meg-

szervezett, karácsonyi témával kapcsolatos fogalmazásverseny
nyertes alkotása.
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Levél nélkül is jött a Mikulás

Akinek volt vagy van kisgyereke, annak semmi
újdonságot nem mondok azzal, hogy ilyentájt,
advent beálltával, nincs az a kisgyerek, aki ne
rágná anyuci-apuci fülét, hogy még mennyit kell
aludni...? Mikulásig, karácsonyig, a vakációig...
A vakáció itt van, az angyalig még pár nap, amin
túl vagyunk az a Mikulás-járás. És nem is akár-
hogyan! Szép lassan megszokjuk, elkényelmese-
dünk abban, hogy gondoskodjunk iskolai, óvo-
dai mikulás csomagról. Hisz idén is pazar aján-
dék dukált minden kisgyereknek, akik az Orbán
család jóvoltából, - a ZOLLAR PELET KFT
névre is hallgatnak -, Mikulás csomag boldog tu-
lajdonosai lehettek. Köszönjük nagyvonalú,
gesztuson túlmutató segítő szándékukat! Bizo-
nyára az égieknél is regisztrálnak emberi jótette-
ket. Néha azért bízom ebben...
Ezen ajándékokat természetesen hagyományos
Mikulás műsorokon vehették át a gyerekek, óvó-
nők, tanítónők által szervezett, betanított fellépé-
seken.
Piros arcú, izgatott gyerekekkel találkozhattunk
azon a délelőttön. Pirosruhás, fehérszakállú és
ugyancsak izguló Mikulásunk vajon mivel jön
manapság? Hogy szánnal nem, az tutti. Repülő-
vel nincs hol leszállni. Át fogjuk rajzolni repülő
Mikulás-szánunkat Mikulás-szekérre. Hol van
már az a jó régi hó?
A Mikulás levél nélkül is gondolt reánk. Meg-
hallgatásra kerül, ha az angyaltól havat kérünk?
Nagyot, hideget, fehéret. Hogy a kis angyal fe-
hér szárnya, ruhája ne sárba érkezzen.
Hátha.
Én ezt kérem karácsonyra!

Mag Ottilia, tanító

DIÁKOLDAL
November 28-án, Székelyudvarhelyen, az Orbán Balázs
Általános Iskolában zajlott le az 5-8. osztályosok Erdélyi
Magyar Matematikaversenyének körzeti szakasza, ahol
iskolánk négy tanulóval vett részt. Az VI. osztályos Lázár
Róbert Venczel, a VII. A osztályos András Zsolt és a VIII.
B osztályos Miklós Dóra továbbjutott a verseny megyei
szakaszára. Sok sikert kívánunk nekik!

ÜNNEPI CSALÓDÁS

Én és az osztályom 2015. december 19-én a falunk köz-
pontjából kora reggel felszálltunk a buszunkra, és elindul-
tunk Parajdra, koncertre, a sóbányába. Mindnyájan fel vol-
tunk dobva, hiszen a meghívónkon az állt, hogy Vastag
Csaba és Halász Judit fog fellépni, és emellett eljön a lapp-
földi Mikulás, a Joulupukki. Utunk alatt tőlük származó
zenéket is hallgattunk. Nos, mindezt hiába tettük, hiszen
miután pár "mellékes" fellépő végzett, a szervezők nekiáll-
tak pakolni, vagyis összeszedték a hangszórókat, eltették a
kellékeket stb. Megérdeklődtük tőlük, hogy mi a helyzet,
és kiderült, hogy itt nem lesz se Halász Judit, sem Vastag
Csaba, sem Joulupukki. Természetesen nagyon csalódot-
tak, mérgesek és felháborodottak lettünk. Kísérőink azzal
próbáltak némi jókedvet csalni az arcunkra, hogy
Székelyudvarhelyen megálltunk, elmentünk egy cukrász-
dába, és aki akart, vagyis akinek maradt némi pénze, vehe-
tett süteményt és üdítőt. Miután mindenki némileg meg-
nyugodott, visszamentünk a buszhoz, és a szervezők által
küldött csomagokat vettük át. Ez is csillapította a bennünk
érzett dühöt. Hazaúton is sokat beszélgettünk, viháncol-
tunk. Persze szerettünk volna koncertet V. Csabától, de
mégsem telt el épp olyan rosszul ez a furcsa, csalódással
teli nap. Így a végén hogy legyen egy kisebb pozitív
bezejezés: Ha már nem kaptunk Vastag Csabát, legalább
vastag süteményt és vastag ajándékdobozokat kaptunk.

Mag Eszter, V. B osztály

Kisiskolások betlehemese az iskolában
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Anyakönyvi hírek - 2015. november

Vásárolnék új vagy jó állapotban levő dagasztó teknőt (17 kg
liszthez valót). Telefon: 0729-727122

Régi idők anekdotái

Kiabál a székely legény az apjának:
- Édesapám, fogtam egy medvét!
- Jól van, hozd ide!
- Nem tudom, mert nem enged el!

Születések száma: 3
GYÖRGY ÁRON, született 2015. november 2- án, GYÖRGY
MÓZES és GYÖRGY ERZSÉBET, Lövéte, 34. szám alatt lakó
szülők gyermeke
GÁBOR ANNA-ZSUZSANNA, született 2015. november 29-
én, GÁBOR IMRE és GÁBOR RENÁTA, Lövéte, 518. szám
alatt lakó szülők gyermeke
GYÖRGYLŐRINCZ HAJNAL, született 2014. december 26-
án, GYÖRGYLŐRINCZ MIHÁLY  és SZIKSZAI
ANNAMÁRIA, Lövéte, 280/A  szám alatt lakó szülők gyermeke

Házasság kötések száma: -

Őszinte részvétünket fejezzük ki a novemberben elhunyt
személyek hozzátartozóinak:

ORBÁN SÁNDOR, Lövéte, 1169. szám, született 1948-ban
KELEMEN GYÖRGY, Lövéte,  636. szám, született 1930-ban
SZIKSZAI DÉNES, Lövéte, 246. szám, született 1957-ben
ORBÁN LAJOSNÉ ANDRÁS ANNA,  Lövéte, 184. szám, szü-
letett 1933-ban

Régi arcok sárgult fényképeken

Lövétei legény és leányok 1868-ban.
(Fotó: Orbán Balázs)

Szeretettel meghívunk pároddal együtt az 1956-ban születettek 60
éves  kortársi találkozójára. Január 16-án du. 5 órától hálaadó
szentmise és azután zenés mulatság a Népházban.

Az 1961-ben születettek 55 éves kortársi találkozóját január 30-
án tartják.

Szeretettel várunk min-
denkit Karácsony nap-
ján, délután 1630-kor a
lövétei Népházba, a furu-
lyások és népdalénekesek
karácsonyi előadására.

Hol vagy angyal?

Hol vagy angyal, merre jársz?
Ha meglátnád fényleni a csillagot,
Kopár, kietlen lelkünknek
Hozd el a betlehemi napot.

Szívünk helyében csak kő dobog,
Nem érezzük, hogy Isten itt van velünk,
Ha lehet fogadd hát fohászunk,
És hozz egy új szívet nekünk.

Hol vagy angyal, merre jársz?
Tekints le az égből mindenkire,
Ajándék helyett, te légy a dísz,
Hogy legyen Karácsony mindenkinek.

E Földön nincs béke közöttünk,
Hitünk is már lassan a mélybe merül,
Karácsony van, könyörülj rajtunk,
Hozd el a szeretetet nekünk.

Bencze Edith

Kegyelemteljes karácsonyt és boldog új évet
kíván a Lövétei Kiáltó szerkesztősége minden

kedves olvasójának!
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Egy kis időutazás Lövéte történetében

 Lövétén a néhai Székely Mózes (szül. kb. 1553,
Székelyudvarhely - megh. 1603. júl. 17. Brassó mel-
lett) egykori udvarházának környezetében végeztünk
terepkutatásokat 2015 őszén. Székely Mózesnek, aki-
nek a személyében, ha rövid ideig is, de székely feje-
delme lett Erdélynek, Báthory Zsigmond adományo-
zott 1583 és 1591. között birtokot (részjószágot)
Lövétén. A kor kiváló hadvezérének nemcsak udvar-
háza volt itt, hanem vasbányája és vashámora is a Há-
morkert határrészen. Udvarházának helyét a község
belterületén az Udvarkert helynév őrzi. Ezen a magas
teraszon, a terepbejárások során gazdag és változatos
anyag volt gyűjthető. Ennek szerettünk volna alapo-
sabban utánajárni, de ugyanakkor célunk volt az ud-
varház környezetét is alaposabban szemrevételezni.
A régészeti munka fő támogatója ez esetben is a pol-
gármesteri hivatal volt.
Az alapos terepbejárást követően egy nagyobb 5x5
méteres alapterületű kutatószelvényt nyitottunk, a le-
szakadóban levő domb élétől, amelyben a kőből ra-
kott pince falának egy darabja még ma is látható, ki-
sebb távolságra. A falaktól távolodva az udvarházzal
kapcsolatosan nem akadtunk a szórványos kerámia-
anyagon kívül más jelentősebb objektumra (pl. épü-
letfalakra), ellenben a korábbi korok igen gazdag le-
letanyaggal szolgáltak. A középkori anyag egy 10-15
cm rétegben került elő. A faszenes, égésréteggel tar-
kított rétegződésből kerámiaedények töredékei kerül-
tek felszínre. Ez alatt a következő jelentősebb réteg
az Árpád-korból származott. Számos díszített fazék
töredéke került felszínre ebből a korszakból, amely
abból az időből származott, amikor a falu első temp-
lomát is építették, a 12. század
közepén.
Az Árpád-kort követően majd-
nem ezer évet ugrottunk vissza
az időben, ahol a
népvándorláskori (i. sz. 3-4.
sz) vizigót népességének ha-
gyatékát találtuk meg. Ez kez-
detben egy 15-20 centis réteg-
ződést jelentett, amelyből je-
lentős mennyiségű leletanyag
került elő, köztük korongolt és
kézzel készített edénytöredé-
kek, egy bronz fibula tűje, vas-
kés, valamint több apró fém-
tárgy. Ez a humuszréteg min-
den bizonnyal az eróziónak kö-
szönhetően került lennebb a
lejtőn. A réteg alsó részében
beásva két kisebb és egy na-
gyobb harang alakú tároló ver-
met bontottunk ki. A legmé-
lyebb beásott gödör alját a mai

felszíntől 3,3-3,4 m mélységben értük el, ahol már a
köves, sziklás altalaj jelentkezett. A gödrök a kor
éléskamrái voltak, ide helyezték be a tárolásra szánt
élelmet. Megrongálódásuk után szemetesgödrök let-
tek. A mélyebb gödör betöltésében jól kivehető volt,
hogy annak anyagát több rendben is felgyújtották.

 A népvándorláskori réteg alatt, kb. 1-1,1 méter
mélységben elértük a többezer éves őskori rétegeket.
Tovább mélyítve kiderült, a kőkorszak végéről szár-
maztak a leletek. Ugyanakkor kirajzolódott egy rész-
ben földbe mélyített lakóház részlete is, amelynek a
bejárata a déli oldalon volt. Az objektumból jelentős
mennyiségben kerültek elő edénytöredékek, köztük
kiegészíthető, rekonstruálható darabok is. Az edé-
nyek mellett kőből pattintott pengék, agancsokból
készített eszközök kerültek felszínre, amelyek i.e.
4000-3000 évvel ezelőtt voltak használatban.
A lakóház letaposott agyagos padlóját tisztítva két
korábbi, szintén tároló verem került felszínre, ame-
lyek még korábbiak voltak. Az erős kultúra tárgyi ha-
gyatékaiként a verembe méretes agancsokat, csont-
ból készített eszközöket, kiegészíthető edényeket do-
báltak be szemétként. Kiemelkedő leletnek számíta-
nak a finoman megmunkált fehér, barna, bordó és fe-
kete festéssel díszített edények töredékei, valamint
egy hordozható agyag tűzhely, amely teljes egészé-
ben megmaradt. Szintén ennek a népességnek a tár-
gyi hagyatékaként került elő egy kisméretű női alakot
megplasztikázó agyag modell.
A régészeti leletek tisztítás után restaurálásra kerül-
nek, hogy ismét régi pompájukban tündököljenek,
hirdetve, hogy Lövéte története a múlt sötét ködébe
nyúlik vissza.

Nyárádi Zsolt
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